

## 文明祭扫 平安清明

## 推行节地生态安葬 倡导绿色殡葬新风

## 我市举办首届公益性生态安葬活动

运城晚报讯 为广泛宣传节地生态葬,推进移风易俗,3月30日,由运城市民政局、垣曲县民政局主办,垣曲朝凤山人文纪念园、运城市圆满一生殡葬礼仪服务公司承办的运城市收集人公益性生态安葬活动在垣曲县朝凤山人文纪念园举行。当天,13名殡葬改革践行者回归自然,在繁花簇拥下长眠。

上午11时,伴随着和缓、悠扬的音乐,礼仪人员引导逝者家属手捧骨灰坛,缓缓走向树葬区,家属将盛放逝者骨灰的可降解环保骨灰坛,庄重地安放在树葬区中,并覆上黄土,撒上花瓣,献上鲜花,让逝者伴着鲜花、伴着思念、伴着祝福,入土为安。

“这种安葬方式既环保省地,又为逝者家属省了很多费用。政府组织的这个活动深得民心,作为逝者家属,我们真心地表示感谢。”逝者家属石某说。

市民政局相关负责人表示,推行节地生态安葬是贯彻绿色发展理念,促进生态文明建设的重要体现,也是我市深化殡葬改革倡导移风易俗的具体举措。下一步,市民政局将持续倡导推动生态安葬,在公益性公墓建设中积极融入花坛葬、草坪葬、树葬等节地生态安葬法,也希望通过此次活动,引导更多人积极弘扬文明向上的祭扫新风,争做移风易俗的推进者、文明祭祀的示范者,用实际行动彰显良好风尚,用文明行为守护美好家园。(史荣)

## 清明祭英烈 缅怀寄哀思



▲鲜花献英烈

清明将至。连日来,我市多地组织开展多种形式的祭奠活动,缅怀先烈,寄托哀思。

鲜花献英烈,哀思祭忠魂。3月26日上午,运城公路分局局长直公路超限检测站组织党员及入党积极分子开展清明祭扫活动。

在垣曲县青年山革命烈士纪念碑前,党员代表为革命烈士敬献鲜花,全体党员佩戴白花,静立默哀,寄托心中的哀思。此次祭扫活动,不仅表达了对革命先烈的缅怀之情,还是对党员干部一次理想信念教育,激励全体人员坚持不懈传承红色基因,赓续红色血脉。

3月31日,闻喜县涑水志愿者协会组织志愿者来到该县烈士陵园,开展“缅怀革命先烈,继承革命遗志”清明祭扫活动。

祭扫中,全体志愿者在烈士墓碑前敬献花圈、默哀鞠躬,表达对革命烈士的无限哀思和敬仰之情。接着,大家参观了展馆,感受革命先烈们不怕牺牲、浴血奋战的精神,随后,重温了入党誓词。大家纷纷表示,要传承发扬革命先烈的优良传统,学习革命先烈顽强拼搏、坚贞不屈的革命精神和不畏艰难、艰苦朴素的作风,以实际行动传承红色基因,在各自工作岗位上为中国式现代化建设作出积极贡献。

献。

此外,为保障2024年清明烈士纪念活动有序开展,万荣县退役军人事务局多措并举,营造更加安全、文明的祭扫环境。

提前落实安全管理要求。该局组织工作人员对万荣县烈士陵园、荣河烈士陵园进行了安全检查,消除安全隐患。提前做好活动统一安排。利用网络平台,发布清明烈士祭扫通知,积极引导社会各界有序开展烈士祭扫活动,并通过团体祭扫活动预约登记,做好统筹协调。提前开展环境卫生清理。在做好常态化管理前提下,该局组织工作人员集中擦拭纪念碑,并对杂草、垃圾、树叶进行了全面清理,确保祭扫环境干净整洁、庄严肃穆。

祁鹏亮 刘佳 张燕



▲志愿者擦拭烈士墓碑

## 工商银行运城分行“外币兑换中心”挂牌成立

### 柜台可以办理18种外币现钞兑换业务

#### 自助设备还新增人民币零钞存取功能

运城晚报讯(记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏)3月29日上午10时30分,工商银行运城分行联合中国人民银行运城分行和国家外汇管理局运城分局,在河东支行营业部举行“外币兑换中心”挂牌暨自助设备零钞供应启动仪式。这标志着外籍来华人员、出入境人士可通过该银行网点兑换常用的18种外币现钞。同时,市民还可以在该网点的ATM机存取零钞现金。

在当天的活动现场,工商银行运城分行分别在河东支行营业厅内外各设置了一处宣传台,为前来了解的市民发放《境外人员个人账户开户指南》《个人外汇业务办理指南》《拒收人民币现金专项整治》《防范电信网络诈骗》等宣传手册,并在两侧的宣传展板上详细展示了《外籍来华人员支付指南》及人民币零钞预约兑换的具体操作流程。

据该银行相关负责人介绍,此次外币兑换中心挂牌后,该网点柜

台可支持18种外币现钞兑换业务,包括美元、欧元、英镑、日元、加拿大元、港币、澳大利亚元、卢布、新西兰元、新加坡元、泰铢、韩元、瑞士法郎、澳门元、瑞典克朗、挪威克朗、丹麦克朗及南非兰特,外籍来华人员及出入境人员均可在该网点柜台办理外币结售汇和现钞兑换业务,此项业务将为外籍来华人员及出入境人员提供更多支付便利。

同时,为方便市民特别是老年群体日常使用零钞,该银行还为该网点的自助设备增加了零钞存取功能,市民可在网点内的自助设备上存取50元、20元、10元等面值的零钞,操作流程简单便捷,日常消费更加方便。此外,外币和人民币零钞支取业务还可通过线上预约方式办理。

中国人民银行运城分行副行长兼国家外汇管理局运城分局副局长王金波表示,本次工商银行运城分行河东支行挂牌“外币兑换中心”,能够满足客户18种外币的结

售汇和现钞业务需求,不仅为个人和企业提供了更为多样化和便捷的外汇服务,也是该行服务创新和业务拓展的重要成果。同时,自助设备存取零钞的功能更是从细微处着手,满足了客户的实际需求,提高了现金业务的便利性,体现了该行在落实国家优化支付服务提升支付便利部署、服务实体经济、满足人民日益增长的美好生活需要方面的坚定决心和务实行动。

工商银行运城分行行长张晋兵表示,该行将始终坚守“金融为民”初心,不断提升服务质量,更好地服务社会民生和高水平对外开放,切实增强人民群众的获得感和满意度。

仪式结束后,在工商银行运城分行相关负责人的引导下,大家在该网点大厅内进行参观,现场体验外币兑换、自助设备零钞存取,以及工行新推广的网点预约叫号、远程客服在线等创新服务。

运城晚报讯(记者 景冬波)3月27日,从运城市中医医院传来好消息,全国名老中医药专家贾跃进传承工作室落户运城市中医医院,将于4月12日举行揭牌开诊仪式。之后,贾跃进将定期在运城市中医医院出诊。

贾跃进是全国名老中医药专家学术经验传承工作室指导老师,山西中医药大学附属医院治未病中心名誉主任、脑病科学科带头人,山西省名中医,主任医师,教授,硕士研究生导师。贾跃进从事临床、教学及科研工作40年,发表学术论文100余篇,主编及参编专著10余部,参与国家级课题5项,主持及参与山西科技攻关项目6项。

贾跃进擅长中医药和非药物疗法治疗失眠、眩晕、头痛、中风等神经内科病证,且善用膏方调治各种内科疾病和亚健康状态。

## 全国名老中医药专家贾跃进传承工作室 落户运城市中医医院